
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κ. Υπουργό Παιδείας θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες για κενά και ελλείψεις στην εκπαίδευση-χωρίς στήριξη 
οι μαθητές/τριες με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις σε όλη τη 
χώρα». 

Η Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ –ΠΣ, Κατερίνα Νοτοπούλου, 

καταθέτει προς την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού την με 

αριθμό πρωτοκόλλου 1157/16-09-2025 επιστολή της Εθνικής Συνομοσπονδίας 

Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ), με την οποία εκφράζονται οι έντονες διαμαρτυρίες 

χιλιάδων γονέων μαθητών/τριών με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, για τα κενά και τις ελλείψεις στο εκπαιδευτικό 

σύστημα της χώρας με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. 

Στην επιστολή επισημαίνονται, χαρακτηριστικά, οι σοβαρές ελλείψεις σε 

Εκπαιδευτικούς Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΑΕ), Παράλληλης Στήριξης, 

Τμημάτων Ένταξης, καθώς και σε Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό (ΕΒΠ) και 

σχολικούς νοσηλευτές. 

Τονίζεται η ανάγκη για έγκαιρη και πλήρη κάλυψη όλων των εγκεκριμένων 

γνωματεύσεων Παράλληλης Στήριξης σε όλες τις σχολικές μονάδες της χώρας, με 

σταθερό και εξειδικευμένο προσωπικό, βάσει των πραγματικών εκπαιδευτικών 

αναγκών και όχι με ποσοτικούς περιορισμούς. 

Η ΕΣΑμεΑ διευκρινίζει ότι οι διαχρονικές ελλείψεις και δυσλειτουργίες του 

εκπαιδευτικού συστήματος αντιβαίνουν στις συνταγματικές επιταγές, στη Σύμβαση 

του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες (Ν.4074/2012), καθώς και 

στη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Παιδιού, οδηγώντας, κατ’ αυτό τον 

τρόπο, σε έμμεσο αποκλεισμό μαθητών/τριών με αναπηρία. 



Η Κατερίνα Νοτοπούλου έχει ήδη θέσει το ζήτημα των σοβαρών αυτών 

ελλείψεων κατά τις συνεδριάσεις της Υποεπιτροπής για τα Θέματα των Ατόμων με 

Αναπηρία, της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας, Νεολαίας και Δικαιωμάτων 

του Ανθρώπου, υπογραμμίζοντας τον άνισο αγώνα που δίνουν οι οικογένειες για 

να εξασφαλίσουν το αυτονόητο: ισότιμη πρόσβαση των παιδιών τους στην 

εκπαίδευση. 

Η επιστολή της ΕΣΑμεΑ καλεί την Κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας να 

προχωρήσουν άμεσα σε παρέμβαση για την κάλυψη των αναγκών, ώστε να 

διασφαλιστούν η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών με αναπηρία 

στην εκπαιδευτική διαδικασία, η παροχή ασφαλών και αξιοπρεπών συνθηκών 

εκπαίδευσης, η τήρηση των διεθνών υποχρεώσεων της χώρας για τα δικαιώματα 

των παιδιών και των ατόμων με αναπηρία. 

Με την παρούσα αναφορά, η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, καλεί την κ. 

Υπουργό Παιδείας να λάβει υπόψη της το περιεχόμενο της επιστολής της ΕΣΑμεΑ 

και να ενημερώσει, άμεσα, τη Βουλή για τις ενέργειες στις οποίες θα προβεί, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η ισότιμη και χωρίς αποκλεισμούς εκπαίδευση για 

όλα τα παιδιά. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου  2025 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 



 



 



 


